Mérnokinformatikus BSc, Valosziniliségszamitas 3. vizsga

1. Egy alkalommal egy szolgaltaté egység hibas szamlakivonatokat kild ki az tgyfeleinek. A
tapasztalat azt mutatja, hogy az emberek 65%-a nézi at a szamara elkildétt szamlakivonatokat,
35%-uk nem nézi at 6ket. Ha egy ember atnézi a szamlakivonatot, akkor 0.55 valdszinliséggel talalja
meg a benne rejlé hibat, ha nem nézi at, akkor biztosan nem talalja meg a benne rejl6 hibat.

a) Mennyi a valoszinlisége, hogy egy ember megtalalja a szamara kuldott szamlakivonatban a hibat?
b) Feltéve, hogy az ember nem talalja meg a hibat a szamlakivonatban, mennyi a valdszin(isége,
hogy nem nézte at a kivonatot?
Megoldas: A : atnézi a szamlakivonatot, 4 : nem nézi at a szamlakivonatot, 4, 4 teljes
esemeényrendszert alkotnak,
P(4) = 0.65,P(4) = 0.35,E : észreveszi a hibat. P(E | 4) = 0.55,P(E | 4) = 0.

a.)P(E) =P(E | A)P(4) +P(E | A)P(A) =0.55-0.65 = 0.3575

P(E | A)PA)

T __1.035 _
b)) P | E) = 3 S = 054475

2. Szabalyos kockakkal guritunk. Minek nagyobb a valdszinlsége: hat kockaval guritva legalabb
az egyik guritas hatos, vagy 12 kockaval guritva legalabb két guritas hatos, vagy 18 guritas esetén
legalabb 3 guritas hatos?

Megoldas: Legyen X a dobott hatosok szama, ha 6 kockaval dobunk, X, a dobott hatosok szama,
ha 12 kockaval dobunk, és X3 a dobott hatosok szama, ha 18 kockaval dobunk.

X6 S B(6,%),X12 S B(12,%),X18 S B(lg,% N
P(Xs>1)=1-P(Xs=0)=1-(3)"=0.6651

P(X; 22) = 1 -P(X;; = 0) —P(Xi = 1) = 1= ()" =12+ L - (3)
P(X13 > 3])8= 1 -PX5 = 10 - P(Xis 12 _P(X;168 =2)=

=1-(2) " -18- L. ) —(¥)-(+) - (£)" =0.59735.
Annak a legnagyobb a valdszinlisége, hogy hat kockaval dobva legalabb 1 hatost dobunk.

" 0.61867

3. A’Kocogj velliink!” mozgalom keretében tavaly futéversenyt rendeztek a Duna-kanyarban. A
palyat sajnos kullanccsal fert6zott tertileten at vezették. KiderUlt, hogy a versenyzék kézil 300-an
talaltak magukban egy, 75-en pedig két kullancsot. Ennek alapjan becsuljuk meg, hogy korulbelll
hanyan indultak a versenyen!

Megoldas: Az egy versenyz6ben megtalalt kullancsok szama X Poisson eloszlasu.
nePX=1)=n+Aee*=300,nPX=2)=n-24 .e*=75
=2 == =n=300-2-e" =989.23 = Kb. 989-990 versenyzé indult.

4. Adott 100 égbénk, melyek élettartama egymastdl fliggetlen exponencialis eloszlasu, 5 6ra

varhato értékkel. Tegyuk fel, hogy az ég6éket egymas utan hasznaljuk, azonnal kicserélve azt, amelyik

kiégett. Becsuljuk meg annak valoszinlségét, hogy 525 6ra utan még van mikodd egénk.
100

Megoldas: EX; = 6X; = 5, -4 > X; = X, %2 - 10 = 2X - 10 ~ N(0,1) a centralis hatareloszlas tétel
i=1

szerint:
100
P(ZX,» > 525) —P(X>525)=1-P(X<5.25) =
i=1
—1-PQX-10<2+:525-10) = 1 -®(0.5) = 1 —0.6915 = 0.3085

5. Szamolja kiaz fx(x) = 1, x € [0,1] és az fy(y) = Z—Sy y € [2,3] strUségfiggvények konvolucios
srisegfiggvényeét, fx.y(7)-t!
min{1,/~2}
Megoldés: fr(t) = |  2(t-u)du.

max{0,-3}
=2
2

a.)t e (2,3) frr(t) = J‘ F(-u)du = £ - %,

0
1

b)te (3.4) fer) = [ 2-uwydu=%-£+2

=3

~



65¢ Négy ember beszall egy liftbe a foldszinten. Egymastdl fliggetleniil valasztanak cél-allomast az
épulet tiz emelete kdzll, egyenletes eloszlassal. Hatarozzuk meg a lift megallasai szamanak varhato
ertékét és szorasnégyzetét.
Megoldas: Legyen a megallasok szama X. Ry = {1,2,3,4}

P(X=1)=11—(§)4=T100
por— 2 — (11°>-(§>-(1?()3+(12°>-(§> o
P(X =3) = (]10)'(%34'(3)'2 _ 54
EX = 10100 +2- 1830 +3-%+4-% = % — 3.439
EX* = 505 4" To00 * 2" o5 * 167 135 ~ 300
o X = 255~ (550 - foo0000 = 0378279



